

■新闻短波 Short News

东方电气
中标30亿燃机项目

证券时报记者 张莹莹

东方电气(600875)今日公告称,近日公司收到中海油中山嘉明电力有限公司和中海油珠海天然气发电有限公司的《中标通知书》。公司中标中海油中山嘉明和珠海燃机项目,金额合计超过30亿元,约占公司2011年营业收入的7%。

公告称,中海油中山嘉明项目系3×390MW(F级改进型)燃气—蒸汽联合循环冷热电联产工程动力岛设备成套项目,中海油珠海项目系2×390MW(F级改进型)热电联产项目动力岛设备成套项目。该项目将从2013年2月开始交货。

东方电气称,该项目是公司中标金额最大的燃机项目之一,该项目的中标也是公司改进型F级燃机发展的里程碑,标志着公司与中海油公司在燃机发电领域合作的进一步深化。

搜狐视频《心术》上线
广告收入创纪录

证券时报记者 邹昕昕

5月12日,搜狐旗下搜狐视频在京宣布,在“台网联动”与“大剧营销”模式的支持下,其年度剧王《心术》上线至今已与包括百洋迪巧、达因药业、双鹤药业、好奇纸尿裤等13家知名广告主达成深度合作,开创了网络视频领域单部剧集广告收入之最。

去年6月,搜狐视频以单集过百万的价格将《心术》收入囊中,而天津卫视是《心术》首轮独播的四大卫视之一。今年3月,搜狐视频与天津卫视结成战略同盟,双方在招商阶段采用了跨平台捆绑营销的方式进行。这种独有的“台网互动”的宣传模式“双赢”效果显著,搜狐视频创造了单部剧集在上线之初就实现了盈利的新纪录。

发布会上,搜狐视频首席执行官邓晔表示,经过两三年的野蛮生长后,视频网站将进入为各自公司损益负责的阶段。未来,搜狐视频不仅要做内容的播出平台,还要成为内容供应商,并加大向上游影视剧制作行业的开拓力度。

对于市场热议的影视剧网络版权价格,邓晔认为,整个视频网站行业正逐渐变得冷静客观,版权价格也在逐步回归理性,未来版权价格将走向分化,好、中、差的影视剧将对应不同的价格,2011年以前那种鱼目混杂的情况将消失。

海外购矿风频吹 海亮股份2.5亿开发非洲矿

公司签署位于刚果(金)境内的铜钴矿项目框架性协议,但目前尚不具备开采条件

证券时报记者 王瑾

似乎是突然之间,上市公司海外涉矿之举风行,继宏达股份(600331)、ST国创(600145)、*ST园城(600766)等公司公布了海外涉矿计划后,海亮股份(002203)今日亦公告,称与MWANA.AFRICA公司签署了框架性合作协议,共同开发其位于刚果(金)境内的铜钴矿项目,但值得注意的是该项目所具有的探矿权证明年到期,项目所涉及矿产资源尚不具备开采条件。

根据协议,海亮股份或其下属控股子公司拟投资4000万美元(约合人民币2.5亿元)与MWANA公司合作勘探、开发刚果SEMHKAT基体(碱)金属项目,项目主要内容为4875平方公里的铜钴矿资源的勘探及开发,位于刚果的东南部世界著名的铜矿带。项目计划在3年内投资2500万美元用于铜钴矿勘探,1500万美元主要用于目前已探明矿产开发项目的可研报告及设计等前期费用。

资料显示,SEMHKAT基体(碱)金属项目拥有探矿权证27

近期上市公司海外涉矿一览表

| 公司名称 | 公告时间 | 涉矿内容 |
|-------|-------|---|
| 宏达股份 | 4月18日 | 公布将进行境外矿业公司股权收购的重大商务谈判。 |
| *ST国创 | 5月7日 | 拟定向增发募资39.4亿元,主要用于收购和开发美国田纳西的THC煤矿。 |
| *ST园城 | 5月9日 | 参股公司烟台国城黄金矿业有限公司将以人民币约1.5亿元,购买澳洲三个金矿的采矿权。 |
| 海亮股份 | 5月14日 | 与MWANA.AFRICA公司签署刚果(金)铜钴矿项目框架性合作协议。 |

王瑾/制表 吴比较/制图

个,MWANA公司拥有该项目100%的股权,探矿权证的有效期为2008年10月16日至2013年10月15日。公告称,探矿权证到期后,MWANA公司向刚果政府缴纳一定费用后即可办理探矿权证的续期手续。另外,根据刚果政府的相关法律规定,刚果政府将合法持有新设矿产开发公司5%的股权。

据了解,MWANA公司是一家泛非矿业公司,在伦敦AIM交易市场挂牌上市。该公司的勘探资产集中在津巴布韦、刚果民主共和国和南非国家,以开发黄金、镍和其

它基本金属及钻石为主。

值得注意的是,海亮股份也在公告中披露了此协议的风险,称该协议属于双方合作意愿和基本原则的框架性、意向性的约定,付诸实施及实施过程中均存在变动的可能性。并指出项目所涉及矿产资源尚不具备开采条件,若勘探未发现矿产资源,则公司需承担前期勘探费用,存在投资回收风险。

此外,海亮股份近期获股东青睐有加,在去年年底配股募集资金补充流动资金和偿还银行贷款时获得大股东认购支持,并在今年1月份开始,获得控股股东增持。



吴比较/制图

玉龙矿业开采易储量高 科学城称挖到宝

该矿去年营收6.47亿,毛利率89%;净利润4.32亿,销售净利率66.78%

证券时报记者 刘莎莎

自5月4日公告收购玉龙矿业的重组方案并复牌以来,科学城(000975)已连续六日封在涨停板上,市场表现耀眼。科学城董秘刘黎明告诉记者,玉龙矿业企业盈利能力强,其拥有的银铅矿矿山品位高且开采成本低。

根据公告,科学城拟以5元股向王玉等3位自然人发行4.13亿股,并向王玉支付现金2.29亿元,购买3位自然人持有的玉龙矿业69.47%股权,并向控股股东定向发行募资不超过2.5亿元用于生产经营,而现有经营资产银泰酒店公司100%股权则作价4.8

亿转让予控股股东中国银泰。交易完成后,科学城将彻底转型为一个主营银铅锌等有色金属的矿业企业。

富矿伴生其它元素

根据国土资源部标准,单一矿山中含铅金属超过50万吨、锌金属超过50万吨、含银金属超过1000吨的为大型矿山。数据显示,玉龙矿业拥有采矿权的西乌珠穆沁旗花敖包特银铅矿保有储量银6008.1吨、铅62.3万吨、锌74.1万吨,其中银品位192g/t、铅1.99%、锌2.37%。因此该矿同时达到了银、铅、锌大型矿的标准。此外,该矿山整体银平均品位为192g/t,2011

年实际采出品位更是高达358g/t,是非常罕见的富矿。

除银铅锌以外,该矿区还伴生有其它金属元素。其中,硫铁矿石量2.69万吨,硫非金属量5706吨,伴生硫非金属334.77万吨。伴生矿产金属量为:金4.72吨、银449.97吨、锑15.51吨、汞0.31吨、砷10.34吨、镉1.46吨,这些伴生元素同样可为公司获取收益。

数据显示,玉龙矿业2011年度营业收入6.47亿元,毛利5.78亿元,毛利率高达89%;净利润4.32亿元,销售净利率更是高达66.78%。

开采条件简单

花敖包特银铅矿矿山品位高且

同时水文地质、工程地质和环境地质均有利于开采,该矿山同时具备了开采成本低与销售收入高两大成功关键因素,这是该矿山企业盈利能力极强的根本原因。”科学城董秘刘黎明告诉记者。

据了解,该矿区内矿体位于当地最低侵蚀基准面和地下水位以上,矿体附近无地表水体存在,竖井、平峒内涌水不大,主要在雨季时表现为裂隙渗水,因此水文地质条件为简单型。其矿体为构造矿热液充填的脉状矿体,顶底板为粉砂质板岩、砂岩、流纹岩等,岩石质地致密、坚硬,稳定性能较好,属较稳固类型。

花敖包特银铅矿处于大兴安岭

成矿带,是16个重点成矿带之一。玉龙矿业所拥有的5宗勘查总面积达到78.88平方公里的探矿权紧邻花敖包特银铅矿,处于锡林浩特-霍林郭勒多金属成矿亚带上核心点,探矿潜力巨大,而且其中一宗探矿权已经在办理“探转采”银48吨,铅4.9万吨,锌9.4万吨)。

目前,玉龙矿业已取得1400吨/日生产能力下的行政审批文件,正在办理新增产能1600吨/日的环评验收等审批,预计可在2012年7月30日前完成。未来新增采暖设备有望使生产天数提高到280天。两项技改完成后,玉龙矿业的正常年份采矿量将达到84万吨(3000吨/天×280天),产能较2011年将有极大提升。

强化风险揭示 充分信息披露

东诚生化 强化信息披露凸显IPO新政特点

作为《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》实施后首批新股发行企业之一,东诚生化(002675)今日刊登《发行公告》和《首次公开发行股票投资风险特别公告》,充分的风险揭示和超募资金使用安排的详细披露,成为《指导意见》实施后新股发行过程中一个显著特征。公司今日刊登的《首次公开发行股票投资风险特别公告》中,以超过六千字的篇幅中强化了对风险的提示,同时公司对超募资金使用计划及后续信息披露作出明确安排。

公司发行公告显示,发行价格确定为26元/股,预计募集资金量将达到7.02亿元,超出募投项目计划

20.08%。但该发行价格对应的2011年摊薄后市盈率为22.81倍,低于中证指数公司发布的医药行业最近一个月平均滚动市盈率24.97倍。

风险揭示全面深刻

东诚生化今日公布的《发行公告》和《投资风险特别公告》显示,全面而深刻的风险揭示,成为按照新办法发行过程中信息披露的一个显著特点,发行人及其保荐机构在发行过程中,对于信息披露中风险揭示的重视程度超乎寻常。

在《发行公告》中,公司对估值及投资风险进行了重点提示,尽管发行市盈率低于行业平均水平,但仍存

在未来股价下跌的风险。特别提示大比例超募存在导致净资产规模大幅增加对发行人的经营模式、经营管理和风险控制能力、财务状况、盈利水平及股东长远利益产生重要影响的风险。

在长达六千余字的《投资风险特别公告》中,公司重申《招股说明书》中已披露的经营风险、市场风险、募集资金投向风险等十类共27项风险,风险揭示更加深刻、充分。

超募使用披露更充分

东诚生化今日刊登的投资风险特别提示公告中,关于超募资金的使用计划比《指导意见》实施前发行的公司披露更充分,不仅有具体的实施项目,而且

已完成内部论证和可行性研究报告的编制。公告显示,超募资金将投资于“生物医药工业园项目”,该项目总投资4.77亿元,主要投资两个项目,一是建设肝素钠和硫酸软骨素类制剂生产线延伸产业链条,二是投资于注射用丝裂霉素、注射用氯化可的松琥珀酸钠和注射用尿激酶冻干粉针剂生产线,扩大公司现有产品生产规模。该项目属于公司现有主营业务产业链的延伸和产品线的丰富,目前已完成内部论证和可行性研究报告的编制,募集资金到位后,公司将尽快召开董事会和股东大会,履行审议程序并及时披露。

对于东诚生化以低于行业平均的市盈率发行仍有大比例超募,公司保荐代

表人表示,尽管公司出现大比例超募,但公司发行市盈率均低于同行业多个市盈率指标。笔者查阅中证指数有限公司和深圳证券信息有限公司的统计数据发现,截至5月10日,两家机构提供的医药制造业最近一个月的平均市盈率、静态市盈率、滚动市盈率等所有指标,均高于东诚生化22.81倍的发行市盈率。

该人士表示,大比例超募体现了公司质地的优良,反映了公司价值,从网上超额认购倍数来看,公司发行价格也是获得了市场的广泛认可。资料显示,公司近几年业绩呈现翻番式快速增长,2011年归属于母公司所有者的净利润已高达1.28亿元,较2009年增长近三倍。

东诚生化董事长兼总经理由守谊

表示,公司在过去几年中实现快速发展,公司规模、人才队伍、管理队伍都有了明显提升,公司已具备驾驭募集资金的能力,有信心、有能力用好募集资金及超募资金,给投资者带来良好的投资回报。

市场人士认为,东诚生化作为新办法施行以来首批上市公司,其加强信息披露、强化风险揭示的做法,体现了以信息披露为中心的发行制度改革的核心理念。新股发行制度改革的本意就在于通过强化信息披露和风险揭示,让投资者全面、深刻认识企业,进行理性决策,形成合理的发行价格,使得询价真正能够反映公司价值,而不是单纯的限制高市盈率和募集资金规模。(CIS)

天治基金管理有限公司关于天治天得利基金增加浦发银行为代销机构并开通基金转换业务的公告

| 申购金额(M, 合申购费) | 申购费率 |
|---------------|-----------|
| 0≤M<100万元 | 0.00% |
| 100万元≤M<200万元 | 0.05% |
| 200万元≤M<500万元 | 0.10% |
| M≥500万元 | 每笔收取1200元 |

| 赎回金额(M, 合申购费) | 赎回费率 |
|---------------|-----------|
| 0≤M<100万元 | 0.00% |
| 100万元≤M<200万元 | 0.05% |
| 200万元≤M<500万元 | 0.10% |
| M≥500万元 | 每笔收取1000元 |

| 申购金额(M, 合申购费) | 申购费率 |
|---------------|-----------|
| 0≤M<100万元 | 0.00% |
| 100万元≤M<300万元 | 0.05% |
| 300万元≤M<500万元 | 0.10% |
| M≥500万元 | 每笔收取1200元 |

| 申购金额(M, 合申购费) | 申购费率 |
|---------------|-----------|
| 0≤M<100万元 | 0.00% |
| 100万元≤M<300万元 | 0.05% |
| 300万元≤M<500万元 | 0.10% |
| M≥500万元 | 每笔收取1200元 |

| 申购金额(M, 合申购费) | 申购费率 |
|---------------|-----------|
| 0≤M<100万元 | 0.00% |
| 100万元≤M<300万元 | 0.05% |
| 300万元≤M<500万元 | 0.10% |
| M≥500万元 | 每笔收取1200元 |

| 三、其他提示</ | |
| --- | --- |